

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудовая неделя Ставрополья

ХЛЕБОБЫ Ставрополья первыми в стране выполнили в нынешнем году государственный план хлебозаготовок. Докладывая об этом великому Сталину, ставропольцы обязались сдать сверх плана 3 млн. пудов хлеба. Недалек тот день, когда это обязательство будет выполнено.

В ознаменование победы в борьбе за хлеб, сегодня в Ставрополе проводится большой народный праздник — День колхозника. На праздник в краевой центр прибыло более двух тысяч передовиков сельского хозяйства. Празднование начнется массовым митингом в Зеленом театре. Затем гости осмотрят в парке культуры и отдыха выставки: «Сталинский план преобразования природы», «Мичуринская биология», «Новинки сельскохозяйственной техники», «Сталинский план развития общественного животноводства в действии», «Радиофикация колхозного села» и др.

Сегодня же в Ставрополе состоялась встреча Героев Социалистического Труда с трудящимися города. Вечером для гостей будет дан большой концерт.

СЕГОДНЯ вся наша страна отмечает традиционный праздник советского народа — День шахтера. Новыми трудовыми победами встречают этот праздник горняки Ставрополя: 24 августа — на 7 дней раньше срока — они выполнили 8-месячный план угледобычи. В счет обязательства, данного великому Сталину, горняки нашего края уже выдали нагору более 3000 тонн угля сверх плана. С начала года трест получил 145 тысяч рублей сверхплановых на-каплений.

На всех шахтах Ставрополья горняки стали на стахановские вахты и борются за то, чтобы выполнить годовой план к 32-й годовщине Великого Октября, дать любимой Родине не менее 15 тысяч тонн угля сверх плана.

БЛИЗИТСЯ четырнадцатая годовщина со дня начала стахановского движения. Работники промышленности и транспорта нашего края встречают эту знаменательную дату замечательными производственными успехами. Коллектив 2-й дистанции пути железнодорожной станции Минеральные Воды на пять месяцев раньше срока выполнил годовой план среднего и капитального ремонта пути. Путейцы сэкономили 441 тысячу рублей. По итогам социалистического соревнования за июль эта дистанция пути заняла первое место в сети железных дорог страны.

Всесоюзная конференция сторонников мира

26 августа в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, продолжала свою работу Всесоюзная конференция сторонников мира.

Делегаты конференции — ученые, писатели, стахановцы заводов и колхозных полей, общественные деятели, работники искусства — в своих выступлениях выражают мысли и чувства многомиллионного советского народа, идущего в авангарде борьбы за мир и демократию. С трибуны можно звучит призыв ко всем прогрессивным людям мира — теснее сплотить демократические силы для борьбы против поджигателей войны.

Отъезд Советской Правительственной Делегации из Бухареста

БУХАРЕСТ, 26 августа. (ТАСС). Сегодня, в 6 часов утра, на аэродроме состоялись проводы Советской Правительственной Делегации, возглавляемой маршалом Советского Союза тов. К. Е. Ворошиловым.

На аэродроме, украшенном флагами Румынской Народной Республики и флагами СССР, присутствовали члены Румынского Правительства во главе с премьер-министром доктором Петру Гроза, руководители румынской рабочей партии, генералы румынской армии, многочисленные предста-

вители партийных, общественных и профсоюзных организаций города Бухареста, деятели науки и культуры.

Делегацию провожали также чрезвычайный и полномочный посол СССР в Румынской Народной Республике С. И. Кавтарадзе и состав Советского Посольства.

На аэродроме был выстроен почетный парад.

Доктор Петру Гроза и товарищ К. Е. Ворошилов обменялись краткими речами.

АВГУСТ
28
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1949 г.
№ 169 (3188)
Цена 20 коп.

СТРАНА РОДНАЯ

По сообщениям
ТАСС

БОЛЬШЕ УГЛЯ народному хозяйству!

Сегодня страна отмечает
День шахтера

Готовясь к празднику, горняки многих шахт Донбасса, Кузбасса, Караганды, Междуречья, Урала, Восточной Сибири, Дальнего Востока до-срочко выполнили свою восьмимесячную программу, повысив по сравнению с прошлым годом производительность труда.

Угольщики понимают свою ответственность перед Родиной. Они помнят указания Ленина и Сталина о том, что уголь — жизненная сила нашей экономики, хлеб нашей промышленности. Успехи промышленности и транспорта во многом зависят от результатов работы угольщиков, от обеспеченности предприятий топливом. Чем больше будет добыто угля, тем больше страна получит металла, машин, электроэнергии для нашего народного хозяйства.

Широко развернутое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана по добыче угля, горняки самотверженно выполняют обязательства, принятые в обращениях к товарищу Сталину. Довоенный уровень добычи угля перекрыт. Нынешний год ознаменовывается новыми достижениями советских шахтеров. Во втором квартале, по сравнению с тем же периодом прошлого года, добыто угля на 13 процентов больше. Не снижены темпы и в третьем квартале.

Товарищ Сталин поставил перед советскими горняками очень большие задачи. Добыча угля в ближайшие несколько пятилеток должна быть доведена до 500 миллионов тонн в год, а в 1950 году должно быть добыто 250 миллионов тонн угля. Нет сомнения в том, что советские шахтеры с честью выполнят задания партии и правительства, обеспечат все возрастающие потребности нашей промышленности и транспорта в топливе.

Отмечая героический труд горняков, советский народ желает им новых успехов в самоотверженном труде на благо и процветание нашей любимой Родины.

К новым трудовым победам, товариши шахтеры!



ДОНБАСС. Замечательными трудовыми победами встретил угольщики Донбасса День шахтера — многие из них до-срочно выполнили годовой план. На верхнем снимке слева в крупнейших в Донбассе шахтах имени Сталина комбината «Ворошиловградуголь». ★ ХАРЬКОВ. В поселке звезды «Серп и молот» открылся новый клуб. В нем имеется зрительный зал на 600 мест, большая читальня, комнаты для кружковой работы и для детской технической станции, звуковая киноустановка. На снимке слева: в читальном зале нового клуба. Прессклише ТАСС

◇ ◇ ◇

Отовсюду

★ На предприятиях Сталинабада работает свыше 8 тысяч женщин. Половина из них стахановки.

★ 850 легковых автомобилей «Победа» и «Москвич» продан индивидуальным покупателям с начала года Ташкентский магазин «Автомотовелоторга».

★ На Украине закончено восстановление сельской аптекой сети. В селах работает около 1500 аптек — значительно больше, чем было до войны, и более 10 тысяч пунктов по торговле медикаментами.

★ Работник Ново-Титаровской МТС Краснодарского края Н. А. Кулинич усовершенствовал старую регенерационную установку для переработки бывшего в употреблении автотоплива. Установка сейчас перерабатывает в сутки 400 килограммов отработанного масла, из которого получается 200 килограммов высококачественного автотоплива и 140 килограммов керосина.

★ Предприятия легкой промышленности и промысловый кооперации Днепропетровской области выпустили на полтора миллиона рублей обувь и различной одежды для школьников.

★ Недостаточные фонды колхозов Грузинской ССР к 1 августа достигли 90.5 миллиона рублей против 89 миллионов рублей на это же число в прошлом году. За

счет сумм неделимых фондов колхозы укрепляют и расширяют общественное хозяйство.

★ На ленинградской фабрике «Скороход» вступил в строй цех резиновых смесей для обуви, выпускавший методом горячей вулканизации. Он оснащен мощными отечественными механизмами. Новый цех позволит значительно улучшить качество изделий и выпускать цветную резину.

★ В сельхозартелих Орловской области выращено для осенних посадок 30 миллионов сеянцев. Более 50 миллионов молодых деревьев заготовлено государственными питомниками.

★ Колхозы Ленинабадской области вкладывают в строительство гидростанций свыше 5 миллионов рублей. Строительство 23 электростанций уже началось.

★ В лесных хозяйствах Астраханской области идет подготовка к осенним посадкам. Закончена обработка почвы. В питомниках насчитывается более 5 миллионов саженцев, в том числе около миллиона деревьев дуба.

★ Пензенский художник Б. Лебедев закончил работу над серий рисунков «Радищев в Аблазове», рассказывающими о пребывании великого писателя в родном селе после возвращения из ссылки. На одном из рисунков изображен встреча Радищева с крестьянами в поле.

26 августа. (ТАСС).

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

За образцовое обучение и воспитание учащихся

С городского совещания
учителей

дает достаточных практических на-
выков своим выпускникам, а для ра-
боты в школе недостаточно иметь
только твердые и систематические

знания.

Тов. Апухтин отметил, что в докладе тов. Субботина было очень мало критики и самокритики. Учебные занятия начинаются через не сколько дней, а вопрос с кадрами в школах №№ 6 и 11 все еще не решен. В стиле руководства горено до сих пор имеет место либерализм. К работе допускаются учителя с низким уровнем знаний (школа № 2 и школа № 1 рабочей молодежи). О недостатках преподавания русского языка в школе № 9 говорит тот факт, что на приемных экзаменах в вузах и техникумах Пятигорска некоторые выпускники этой школы получили плохие оценки.

О недостаточной помощи со стороны горено школам, расположенным на окраинах города, говорили в своих выступлениях учителя тт. Невзорова (школа № 9), Иванова (школа № 10) и другие.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. В. П. Николаева посвятила свое выступление вопросам идеально-политического образования учителей, их работы по овладению основами марксистско-ленинской науки.

На совещании выступили также зав. отделом школ краевого тов. Коростылев, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Смирнов, председатель комитета по делам физкультуры и спорта тов. Самбуров и другие.

Два дня в Лермонтовской галерее продолжалось городское совещание учителей, на котором обсуждались итоги работы школ Пятигорска в истекшем учебном году и задачи на новый 1949—50 учебный год.

В своем докладе заведующий горено тов. В. П. Субботин отметил, что,

